
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DE PROCURADOR GERAL

DE JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS

Aos  quatorze  dias  do  mês  de  dezembro  de  dois  mil  e  doze  (14.12.2012),  às 

dezessete  horas  e  trinta  minutos  (17h30min),  no  Auditório  Emival  Guimarães 

Sanches, reuniu-se o Colégio de Procuradores de Justiça para a Sessão Solene de 

Posse de Procurador Geral de Justiça do Ministério Público do Estado do Tocantins, 

sob  a  presidência  do  Dr.  Clenan  Renaut  de  Melo  Pereira,  Procurador  Geral  de 

Justiça. Compareceram ao ato os Drs. Leila da Costa Vilela Magalhães, José Omar 

de Almeida Júnior, Alcir Raineri Filho, Angelica Barbosa da Silva, Vera Nilva Álvares 

Rocha Lira,  João Rodrigues Filho, José Demóstenes de Abreu, Ricardo Vicente da 

Silva, Marco Antonio Alves Bezerra, Elaine Marciano Pires e José Maria da Silva 

Júnior.  Além  dos  Procuradores  de  Justiça,  compuseram  a  mesa  de  honra  as 

seguintes autoridades: Sr. João Oliveira, Vice Governador do Estado do Tocantins, 

representando o Sr. José Wilson Siqueira Campos, Governador; Desembargadora 

Jacqueline Adorno de la Cruz Barbosa, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado 

do Tocantins; Conselheiro Fabiano Augusto Martins Silveira, do Conselho Nacional 

do  Ministério  Público  –  CNMP;  Dr.  Carlos  Frederico  de  Oliveira  Pereira, 

Subprocurador Geral da Justiça Militar, representando o Dr. Marcelo Weitzel Rabello 

de Souza, Procurador Geral da Justiça Militar; Dr. Mauro Delfino Cesar, Procurador 

de Justiça, representando o Dr.  Marcelo Ferra de Carvalho, Procurador Geral de 

Justiça do Ministério Público do Estado do Mato Grosso; Dr.  Marcello Tomaz de 

Souza, Defensor Público Geral do Estado do Tocantins; Dr. João Gabriel de Morais 

Queiroz, Procurador Chefe da República no Tocantins; e Dr. Epítácio Brandão, Vice 

Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil – Seccional Tocantins. Constatou-se, 

ainda,  as  presenças  de  diversos  membros  e  servidores  do  parquet,  além  de 

familiares e amigos da empossanda. De início, apresentou-se, por meio de  vídeo 

institucional,  uma  breve  retrospectiva  dos  4  (quatro)  anos  de  mandato  do  Dr. 

Clenan Renaut à frente do  parquet. Declarada aberta a sessão, ouviu-se o  Hino 

Nacional  Brasileiro,  interpretado  pela  cantora  Keyla  Lippi.  Na  sequência,  o  Dr. 

Clenan  Renaut,  atual  Chefe  da  Instituição,  proferiu  seu  discurso.  De  início, 
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cumprimentou a todos os presentes e lembrou de sua primeira posse, quando, após 

diversas tentativas, logrou êxito no cargo máximo do Ministério Público Estadual. 

Prestou  agradecimentos  a  Deus  e  aos  seus  pais,  que  lhe  proporcionaram  a 

oportunidade de estudar para que pudesse galgar seus objetivos. Fez um breve 

retrospecto  de  seus  dois  mandatos  consecutivos,  tendo  início  na  busca  pela 

excelência na gestão pública, passando pela estruturação física e pela valorização 

do  pessoal,  tudo  isso  de  acordo  com o  Planejamento  Estratégico  elaborado  na 

Instituição. Destacou,  também, o combate voraz ao nepotismo e à corrupção no 

Estado  do  Tocantins,  através  do  profícuo  trabalho  de  todos  os  membros  e 

servidores. Ressaltou, ainda, que gostaria de ter feito muito mais pelos servidores da 

casa, mas que não pôde em razão dos limites orçamentários, oportunidade em que 

agradeceu a todos que colaboraram com a sua gestão, reafirmando a sensação de 

dever cumprido. Por fim, exaltou as qualidades da nova Procuradora Geral,  Dra. 

Vera  Nilva,  a  quem  entrega  o  cargo  com  satisfação.  Dando  prosseguimento, 

concedeu-se a palavra à Dra. Elaine Pires, Secretária, para a leitura do Termo de 

Posse da Dra. Vera Nilva Álvares Rocha Lira, eleita e nomeada para o cargo de 

Procuradora Geral de Justiça, para mandato de 2 (dois) anos, em conformidade com 

os artigos 10 e 20, inciso XIII, da Lei Orgânica Estadual do Ministério Público, e com 

o Ato Governamental nº. 2.106-NM, publicado no Diário Oficial nº. 3.746, de 1º de 

novembro de 2012. O respectivo termo restou assinado pela empossanda e por 

todos os Membros do Colegiado. Em seguida, a palavra foi concedida ao Sr. João 

Oliveira, Vice Governador do Estado do Tocantins, que, em nome do Governador 

Siqueira  Campos,  declarou  todo  o  apoio  e  apreço  aos  trabalhos  do  Ministério 

Público.  Enfatizou  que  a  imprensa  tem  noticiado  constantemente  as  ações 

realizadas pela Instituição no combate a gestores inescrupulosos, constituindo em 

uma forma de prestação de contas à população. Consignou que o Governo Estadual 

dará todas as condições necessárias para que o Ministério Público cumpra o seu 

papel  na  sociedade,  apesar  das  dificuldades  orçamentárias.  Elogiou,  ainda,  a 

atuação do Dr. Clenan Renaut à frente da Instituição nos últimos 4 (quatro) anos e 

parabenizou a Dra. Vera Nilva pela posse no cargo de Procuradora Geral de Justiça. 
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Por fim, agradeceu a oportunidade de se manifestar perante público tão seleto e 

pediu o apoio de todos para que o Governo Estadual aja em prol da melhoria da 

qualidade  de  vida  do  cidadão  tocantinense.  Para  finalizar,  a  Dra.  Vera  Nilva, 

Procuradora  Geral  empossada,  procedeu  ao  seu  discurso.  Primeiramente, 

cumprimentou  a  todos  os  presentes,  em  especial  ao  Dr.  Clenan  Renaut,  seu 

antecessor, e aos componentes da mesa de honra. Enfatizou, também, “com muito 

prazer e orgulho”, o comparecimento de seus familiares. Revelou que, através do 

estímulo de seu esposo e de seus colegas, concluiu que era chegada a hora de 

contribuir ainda mais com a Instituição, inobstante às várias funções já exercidas 

com muita afeição e dedicação exaustiva em sua carreira ministerial. Consignou o 

propósito de honrar a Bandeira do Ministério Público Brasileiro, defendendo suas 

prerrogativas constitucionais, tendo como foco “a defesa dos direitos indisponíveis, 

da  ordem  jurídica,  do  regime  democrático,  da  orientação  e  fiscalização  para  a 

aplicação correta e transparente dos recursos públicos, com ênfase na promoção da 

justiça igualitária para todos, independente da cor, da raça, do grau de instrução e 

do tamanho da conta bancária, combatendo, com o poder de uma lupa, a esperteza 

de má-fé”. Conclamou a todos os Procuradores e Promotores de Justiça, auxiliados 

pelo  nobre  e  qualificado  quadro  de  servidores,  a  trabalhar  nesta  linha,  pois  o 

Ministério  Público,  hoje,  constitui  uma  das  Instituições  mais  críveis  deste  país. 

Registrou o seu protesto contra a Proposta de Emenda Constitucional nº. 37, em 

tramitação no Congresso Nacional, através da qual, no seu entendimento, “querem 

decepar a língua e amputar os braços e pernas do Ministério Público”, destacando 

que  o  poder  de  investigação  ministerial  constitui  uma  questão  de  respeito  ao 

cidadão. Enfatizou, também, a necessidade de recursos orçamentários e financeiros, 

de acordo com o levantamento interno e autônomo elaborado com eficiência técnica 

e independência, para que a Instituição cumpra os seus objetivos, não cabendo, 

neste  aspecto,  qualquer  interferência  à  autonomia  administrativa  e  financeira  do 

parquet, cuja independência foi conquistada, em favor da sociedade, na Constituição 

Federal  de  1988.  Requereu  o  apoio  de  todos  os  integrantes  do  Colégio  de 

Procuradores e solicitou, do Dr. Clenan Renaut, admirável Administrador e Chefe da 
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Instituição nos últimos anos, que lhe aponte os caminhos a seguir todas as vezes 

em que se deparar com uma encruzilhada administrativa.  Por fim,  destacou que 

estará  receptiva  às  tratativas  legais  e  respeitosas  com  os  demais  Poderes, 

proclamando a intenção de promover a justiça, somente a justiça, com equilíbrio em 

suas decisões.  Nada mais  havendo,  a  sessão foi  encerrada às  dezenove horas 

(19h), do que, para constar, eu,_________, Elaine Marciano Pires, lavrei a presente, 

que, após lida, aprovada e assinada, será encaminhada para publicação.

Vera Nilva Álvares Rocha Lira                                    Leila da Costa Vilela Magalhães 

José Omar de Almeida Júnior                                                            Alcir Raineri Filho 

Angelica Barbosa da Silva                                                            João Rodrigues Filho 

José Demóstenes de Abreu                                         Clenan Renaut de Melo Pereira 

Ricardo Vicente da Silva                                                  Marco Antonio Alves Bezerra 

Elaine Marciano Pires                                                          José Maria da Silva Júnior
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